Дело № 5-361/2/2022
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15 июля 202 года                                          город Нижнекамск, Республика Татарстан 

Мировой судья судебного участка №2 по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан Хайбуллина Л.Х., рассмотрев административный материал по части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении 
Ильдарханова М Н.
УСТАНОВИЛ:

07 мая  2022 года в 15 часов 00 минут Ильдарханов М.Н., находясь у дома ХХХХ, управляя автомобилем ХХХ, государственный регистрационный знак ХХХХ, при повороте налево допустил выезд транспортного средства с пересечением проезжих частей на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, в нарушение пункта 8.6 ПДД РФ, совершив тем самым повторно в течение календарного года административное правонарушение,  предусмотренное частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ. 
Ильдарханов М.Н. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом о времени и месте рассмотрения административного дела. Об отложении рассмотрения дела не просил. При данных обстоятельствах, принимая во внимание, что отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, не препятствует объективному, своевременному, всестороннему и полному рассмотрению дела, суд в соответствии с ч. 2 ст. 25.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, считает возможным рассмотреть дело в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности по имеющимся в деле письменным доказательствам.
В судебном заседании защитник Ильдарханова М.Н. – ХХХХХ. с протоколом об административном правонарушении не согласился. Пояснил, что Ильдарханов М.Н. двигался по второстепенной дороге, пропустив транспортные средства, повернул налево на ХХХХ на свою сторону дороги. Через 130 метров был остановлен сотрудником полиции, который нарисовал схему происшествия, из которой следовало, что выехав с второстепенной дороги, при совершении поворота налево, водитель двигался во встречном направлении через пешеходный переход, после чего вернулся на свою сторону проезжей части. С данной схемой он не согласен, поскольку не соответствует фактическим данным. В отношении Ильдарханова М.Н. составили протокол об административном правонарушении по части 5 статьи 12.15 КоАП РФ.  Постановлением мирового судьи судебного участка №ХХХ Татарстан от 15 августа 2019 года Ильдарханов М.Н. признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 5000 рублей. 02 сентября 2019 года Ильдарханов М.Н. оплатил штраф в размере половины суммы наложенного штрафа в размере 2500 рублей. Оснований для возбуждения дела об административном правонарушении по части 5 статьи 12.15 КоАП РФ не имелось. Согласно п. 8.6 ПДД РФ, поворот должен осуществляться таким образом, чтобы при выезде с пересечения проезжих частей транспортное средство не оказалось на стороне встречного движения. Выезжая с второстепенной дороги на ул. Виноградная, Ильдарханов М.Н. пересек проезжую часть для движения слева и, повернув налево, выехал на свою сторону дороги. При повороте налево, на полосу встречного движения не выезжал. Не представлено бесспорных доказательств, подтверждающих наличие признаков состава правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, просит дело об административном правонарушении производством прекратить. 
Частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи - наложения административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Согласно пункту 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года N 1090 (далее - Правила дорожного движения), участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами.

В соответствии с п. 8.6 ПДД РФ, поворот должен осуществляться таким образом, чтобы при выезде с пересечения проезжих частей транспортное средство не оказалось на стороне встречного движения. 

Выслушав защитника Ильдарханова М.Н. – ХХХХХ., изучив  материалы дела, мировой судья считает, что с квалификацией действий Ильдарханова М.Н. по части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях согласиться нельзя.

В силу пункта 2 части 1 статьи 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях повторным является административное правонарушение, совершенное в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 данного Кодекса за совершение однородного административного правонарушения.

Статьей 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

В соответствии с частью 2 статьи 31.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об административном правонарушении подлежит исполнению в полном объеме с момента его вступления в законную силу, за исключением случаев, предусмотренных частями 1.3 и 1.3-1 статьи 32.2 настоящего Кодекса.

Частью 1.3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях определено, что при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.

Как следует из материалов дела, за совершение Ильдархановым М.Н. 24 июня 2019  года административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, постановлением мирового судьи судебного участка №ХХпо Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан от 15 августа 2019 года Ильдарханов М.Н. привлечен к административной ответственности, назначено административное наказание в виде  административного штрафа в размере 5000 рублей.
Данное постановление вступило в законную силу 31 октября 2019 года, штраф Ильдархановым М.Н. по указанному постановлению оплачен 02 сентября 2019 года в размере 2 500 рублей, в порядке части 1.3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Согласно правовой позиции, содержащейся в Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 23 июня 2020 года N 28-П "По делу о проверке конституционности положений статьи 4.6 и части 1.3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с запросом Костромского областного суда", а также в Обзоре практики Конституционного Суда Российской Федерации за второй квартал 2020 года, до внесения надлежащих законодательных изменений положения статьи 4.6 и части 1.3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях должны рассматриваться как устанавливающие, что для лиц, уплативших административный штраф в половинном размере до вступления постановления о его назначении в законную силу, срок, в течение которого такие лица считаются подвергнутыми административному наказанию, оканчивается по истечении года со дня уплаты назначенного им административного штрафа.

Таким образом, с учетом вышеизложенного на момент совершения 07 мая 2022 года нарушения Правил дорожного движения Ильдарханов М.Н. не может считаться подвергнутым административному наказанию по постановлению мирового судьи судебного участка №ХХ по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан от 15 августа 2019 года, вынесенному по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В связи с этим признак повторности совершения противоправного деяния в действиях Ильдарханова М.Н. отсутствует, его действия не образуют объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Согласно правовой позиции, изложенной в пункте 20 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", если при рассмотрении дела об административном правонарушении будет установлено, что протокол об административном правонарушении содержит неправильную квалификацию совершенного правонарушения, то судья вправе переквалифицировать действия (бездействие) лица, привлекаемого к административной ответственности, на другую статью (часть статьи) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающую состав правонарушения, имеющий единый родовой объект посягательства, в том числе и в случае, если рассмотрение данного дела отнесено к компетенции должностных лиц или несудебных органов, при условии, что назначаемое наказание не ухудшит положение лица, в отношении которого ведется производство по делу.

Составы административных правонарушений, предусмотренные частями 4 и 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, имеют единый родовой объект посягательства, санкция части 4 статьи 12.15 названного Кодекса предусматривает менее строгое административное наказание, чем санкция части 5 данной статьи.

Переквалификация действий Ильдарханова М.Н. с части 5 на часть 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях согласуется с требованиями, приведенными в пункте 20 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года N 5.

При таких обстоятельствах, а также учитывая то, что факт нарушения Ильдархановым М.Н. пункта 1.3, 8.6 Правил дорожного движения подтверждается имеющимися в деле доказательствами: протоколом об административном правонарушении ХХХ от 07 мая 2022 года, схемой нарушения, постановлением мирового судьи судебного участка №ХХХ по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан от 15 августа 2019 года о привлечении Ильдарханова М.Н. к административной ответственности по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ, копией чека об оплате штрафа, протокол об административном правонарушении подлежит переквалификации его действий с части 5 на часть 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В судебном заседании обозревается CD-R диск с видеозаписью совершения административного правонарушения Ильдархановым М.Н., представленным защитником Лаврентьевым С.Б., в которой указана дата и время совершения административного правонарушения не соответствующая дате совершения правонарушения в протоколе об административном правонарушении, в связи с чем данную видеозапись нельзя признать  допустимым доказательством по делу.
К доводам защитника Ильдарханова М.Н. – ХХХ о том, что выезжая с второстепенной дороги на ул. ХХХХ Ильдарханов М.Н. пересек проезжую часть для движения слева и повернув налево, выехал на свою сторону дороги, при повороте налево, на полосу встречного движения не выезжал, не представлено бесспорных доказательств, подтверждающих наличие признаков состава правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ  суд относится критически, поскольку защитник ссылается на видеозапись, приобщенную к материалам дела.  Кроме того, дата и время на видеозаписи не соответствует дате и времени совершения правонарушения, указанным в протоколе об административном правонарушении.
В соответствии с общими правилами назначения административного наказания, основанными на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (часть 1 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

При назначении административного наказания Ильдарханову М.Н. учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (часть 2 статьи 4.1 указанного Кодекса).
При этом назначение административного наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, в пределах нормы, предусматривающей ответственность за административное правонарушение, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных и частных интересов в рамках административного судопроизводства.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено.

Обстоятельством, отягчающим административную ответственность, является совершение однородного административного правонарушения в течении календарного года.

С учетом характера совершенного правонарушения, конкретных обстоятельств дела, личности правонарушителя, мировой судья полагает необходимым назначить Ильдарханову И.Н. за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 29.9, 29.10, частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

П О С Т А Н О В И Л:

Ильдарханова М Н признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) руб.

Штраф подлежит уплате в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу по следующим реквизитам: получатель штрафа - УФК по Краснодарскому краю (УВД по городу Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю); ИНН получателя - 2320037349; КПП получателя - 232001001; номер счета – 03100643000000011800, кор. счет - 40102810945370000010; Южное ГУ Банка России//УФК по Краснодарскому краю г. Краснодар; БИК - 010349101; ОКТМО -  03726000; КБК – 18811601123010001140, УИН 18810423227010018164.

Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Подлинник квитанции об уплате назначенного штрафа необходимо представить в канцелярию судебного участка № 2 по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан  по адресу: г. Нижнекамск, ул. Кайманова, д. 7, кабинет 308.

Постановление может быть обжаловано в Нижнекамский городской суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня получения копии постановления, через мирового судью.
Мировой судья                                                                           Л.Х. Хайбуллина
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